



Wekerle Sándor Életművét Gondozó Kulturális és Tudományos Alapítvány

BESZÁMOLÓ

a Wekerle Sándor Alapítvány 2018. évi tevékenységéről

A Wekerle Sándor Életművét Gondozó Kulturális és Tudományos Alapítvány 2018. évi munkatervében kitűzött célokat maradéktalanul teljesítette, ezen felül további többlet vállalásokat is sikeresen megvalósított.

- Az Alapítvány kiterjedt munkát végzett a **Wekerle hagyományörzés** móri rendezvényeinek megteremtésében, helyi, megyei, országos szintű, sőt határon túli kapcsolatainak kiépítésében.

- A hagyományörzés és programszervezés során **számos móri intézménnyel és civil szervezettel működünk együtt** és tartottunk kapcsolatot. Kiemelten Mór Városi Önkormányzattal, a móri általános és középiskolákkal, a Lamberg-kastély Kulturális Központtal, a Móri Pásztai Miklós Alapfokú Művészeti Iskolával, a Brindisi Szent Lőrinc Borrenddel, a Borbarát Hölgyek Egyesületével, az Edelweiss Móri Német Nemzetiségi Táncgyegettel, a Móri Fúvószenesi Egyesülettel, a Móri Városvédő és Szépítő Egyesülettel.

- Az Alapítvány 2018-ban közvetlen kapcsolatot épített ki a Budapest, **Wekerletelepi Wekerlei Társaskör Egyesülettel**. A két szervezet kölcsönösen részt vett az általuk szervezett rendezvényeken, az Alapítvány a XXVII. kistérségi Wekerlei Napokon, az Egyesület delegációja pedig az alapítvány által szervezett első móri Wekerle Napokon vett részt nagyobb létszámmal.

- Az Alapítvány határon túl átnyúló együttműködést hozott létre a **Szlovákiai Magyar Közgazdász Társasággal**, amelynek keretében a kuratórium tagjai 2018. júniusban meghívottként részt vettek az I. Szlovákiai Magyar Közgazdászok Találkozója konferencián Révkomáromban.

- Az Alapítvány tárgyévben írásba foglalta és aktualizálta a 2013-ban megalapított **Wekerle Sándor Közgazdasági és Tudományos Életműdíjak** szabályzatát. A 2018. évi életműdíjak meghirdetése és átadása már ennek megfelelően történt meg. Az új szabályzat szerint a kitüntetésekre javaslatot tehetnek az alapítók és a Magyarországon, valamint a Kárpát-medencében működő magyar felsőoktatási intézmények, tudományos és közgazdasági szervezetek is. A díjátadásra 2018-ban a Wekerle Napokon már 4. alkalommal került sor, ünnepélyes keretek és sajtónyilvánosság mellett.

A kuratórium döntése alapján 2018. évi díjazottak voltak:

Wekerle Sándor Közgazdasági életműdíjban részesült Pogány Erzsébet, a Szlovákiai Magyar Közgazdász Társaság alapító elnöke, a Szövetség a Közös Célokért igazgatója (posztumusz). A díjat az elhunyt díjazott férje Pogány Tibor és lányai vették át.



Wekerle Sándor Életművét Gondozó Kulturális és Tudományos Alapítvány

Wekerle Sándor Tudományos életműdíjban részesült Dr. Báger Gusztáv, egyetemi oktató és tudományos kutató, az MNB Monetáris Tanácsának tagja

- Az életműdíjak mellett 2018-ban az Alapítvány **2 új díjat alapított**, megalkotta és elfogadta ezek szabályzatait.

- **Fiatalkorú szakemberek Wekerle Sándor innovációs díjat** alapított a Wekerle Sándor szellemiségéhez méltó, újító innovációs tevékenységet végző, a Móri Járásban tevékenykedő mérnökök, közgazdászok és pénzügyi szakemberek számára. A díjat 2018-ban Schäffer Ferenc, A FRIMO Hungary Kft. móri autóipari gépgyártó vállalat 31 éves projektvezető mérnöke számára adta át az alapítvány kuratóriuma.

- **Wekerle Emlékbor Vándordíjat** alapított a móri borvidék bortermelői részére meghirdetve, amely a Wekerle kultuszteremtést és a borvidék hírnevének erősítését egyaránt szolgálja. A szabályzat alapján a nyertes borászattal az alapítvány megállapodást kötött a bor egyedi címkével történő forgalomba hozatalára. A értékesített borok után az alapítvány 500 Ft/ palack névhasználati díjban részesül, amely utólagosan kerül elszámolásra.

2018. évi díjazott: a Molnár Borház Kft. generosa 2017. évjáratú bora nagy arany minősítést elérve.

- Az Alapítvány terveinek megfelelően létrehozta az **alapítvány internet honlapját**, amely Wekerle Sándor életét és politikusi munkásságát, az alapítvány tevékenységét, az általa szervezett programokat, rendezvényeket és díjakat teljes körűen bemutatja majd a nagyközönség számára.

- Az Alapítvány 10 oldalas, színes **Wekerle Sándort népszerűsítő kiadványt** jelentetett meg 3.000 példányban, amelyből terjesztésre 1.200 db-ot átadott a Lamberg-kastély Kulturális Központ számára a Wekerle-kiállítás látogatóinak és 300 db-ot a Móri TDM Iroda részére a városba látogató turisták részére történő ingyenes terjesztésre.

- Az Alapítvány 2018. szeptemberben **írással megállapodást kötött Prof. Dr. Svéhlik Csabával**, korábbi kuratóriumi elnökkel az együttműködésre két területen:

1. Nemzetközi Tudományos Konferencia megrendezésére a Wekerle Napok keretében
2. Wekerle Sándor és kora középkorú történelmi vetélkedő meghirdetésére és megrendezésére 2019-ben a Fejér megyei gimnáziumok 10-11. osztályos tanulói körében.

A megállapodás tudományos konferenciára vonatkozó része 2018. évben teljesült. A középkorú történelmi vetélkedőre vonatkozó együttműködés nem valósult meg.



Wekerle Sándor Életművét Gondozó Kulturális és Tudományos Alapítvány

Az Alapítvány 2018. évi kiemelt rendezvényei:

- **Wekerle Emlékbor borverseny** meghirdetése és lebonyolítása 2018. áprilisban a Móri Borvidék Hegyközségi Tanácsával és a Brindisi Szent Lőrinc Borrenddel együttműködve.
- **Wekerle Sándor halálának évfordulóján 2018. augusztus 26-án megemlékezés** megszervezése a Móri Városvédő és Szépítő Egyesülettel együttműködve.
- **Wekerle Napok 2018. kétnapos rendezvénysorozat megszervezése** Móron Wekerle Sándor születésének 170. évfordulóján, amely 6 önálló rendezvényből állt.

A programok tervezésére és lebonyolítására az Alapítvány 8 fős szervező bizottságot állított fel és működtetett 2018. szeptembertől. A szervező bizottság irányítása mellett nagy létszámú, több mint 30 fős önkéntes segítői létszám működött közre a rendezvénysorozat lebonyolításában. A programokon összességben több mint 300 fő vett részt, amely jóval meghaladta az előzetesen tervezettet. A szervezésben és lebonyolításban számos móri intézmény és civil szervezet működött közre az Alapítvány felkérésére. A város politikai vezetői, intézményei és civil szervezetei és több meghívott vendég szervezet képviselői mellett Wekerle Sándor leszármazottai is részt vettek az eseményeken. A rendezvényekről hírt adtak az országos médiák (MTI, hírportálok) megyei és helyi sajtótermékek.

A rendezvény **fővédnöke** Törő Gábor országgyűlési képviselő úr volt.

A Wekerle Napok 2018 rendezvényein az alapítvány **együttműködő partnerei** voltak: Lamberg-kastély Kulturális Központ, Móri Pásztói Miklós Alapfokú Művészeti Iskola, Brindisi Szent Lőrinc Borrend, Borbarát Hölgyek Egyesülete, Edelweiss Móri Német Nemzetiségi Táncegyesület, Prof. Dr. Svéhlik Csaba, Móri Városvédő és Szépítő Egyesület, Fehérvári Huszárok Egyesülete.

Kiemelt támogatók voltak:

Mór Városi Önkormányzat, Fejér Megyei Önkormányzat, Tóth János és Társai Bt., EZERSZÓ Bt, FRIMO Hungary Kft., K&H Bank Zrt., Prof. Dr. Svéhlik Csaba, Mór-Véd Security Kft., Rotor Kft., Kossuth Könyvkiadó, Városi Közművelődési Közalapítvány



Wekerle Sándor Életművét Gondozó Kulturális és Tudományos Alapítvány

A Wekerle Napok 2018 programok tartalma és résztvevői:

1. November 14-én a rendezvénysorozat megnyitója keretében idén negyedik alkalommal adta át az alapítvány a **Wekerle Sándor Közgazdasági és Tudományos életműdíjakat**. Résztvevők száma: 90 fő

2. Az ünnepélyes díjátadást követően Báger Gusztáv plenáris előadása nyitotta meg a **XIII. Kheops Nemzetközi Tudományos Konferenciát**, amelyen Wekerle Sándor tudományos munkássága előtt is tisztelegtek előadásaikkal a konferencia résztvevői, előadói. Résztvevők száma: 90 fő

3. Mór Város Önkormányzata és civil szervezetei részvételével a móri **Wekerle-emlékműnél díszünnepségre és koszorúzásra** került sor, majd az Erzsébet téri Művelődési Házban a háromszoros miniszterelnök politikusi és szakmai életútját bemutató **történelmi előadást** tartott telt ház előtt Dr. Kárbin Ákos Wekerle-kutató történész. Résztvevők száma: 110 fő

4. A rendezvénysorozat második napján **„Wekerle nyomában” néven játékos helytörténelmi vetélkedőt** rendezett móri 8. osztályos általános iskolások számára az alapítvány. A Wekerle Sándorhoz kötődő hat móri helyszínen forgószínpadszerűen zajlott le a vetélkedő, ahol érdekes elméleti és gyakorlati feladatok és díjak várták a diákokat.

A vetélkedő lebonyolítását 20 fős, móri lokálpatriótákból, középiskolai és nyugalmazott általános iskola tanárokból, valamint a Lamberg-kastély Kulturális Központ munkatársaiból álló szervezői stáb segítette. A zsűri elnöke Fenyves Péter úr, Mór város polgármestere volt, részt vett a rendezvényen Czahesz Gábor Mór város alpolgármestere és Dr. Némethné Utry Edit humánügyi irodavezetője. Résztvevők száma: 50 fő

5. A rendezvénysorozatot a **„Fiatal szakemberek Werkerle Sándor innovációs díja”** átadási ünnepsége és tudományos népszerűsítő előadás zárták. Az alapítvány kuratóriuma által idén alapított Fiatal szakemberek Wekerle Sándor innovációs díjat Schäffer Ferenc, az egyik móri autóipari gépgyártó vállalat 31 éves projektvezető mérnöke számára adta át az alapítvány kuratóriuma. Résztvevők száma: 70 fő

6. A díjátadást követően Prof. Dr. Svéhlik Csaba az autóipar jövőjéről tartott **nyitott tudományos előadást**. Résztvevők száma: 70 fő

A résztvevők visszajelzései és a média beszámolók alapján a Wekerle Napok rendezvénysorozat nagy sikerrel zárult és méltó módon szolgálta az alapítvány elsődleges célkitűzését, Wekerle Sándor kultuszának ápolását, hírnevének növelését.



Wekerle Sándor Életművét Gondozó Kulturális és Tudományos Alapítvány

- A kuratórium elnöke Varga Mihály pénzügyminiszter úr meghívására – Törő Gábor képviselő úrral és Fenyves Péter polgármester úrral együtt, akik egyben alapítók is – 2018. november 15-én részt vett a Magyarország Kormánya által a Budapesti Kerepesi temetőben Wekerle Sándor születésének 170. évfordulójára szervezett **kormányzati ünnepi megemlékezésen**.

A felsorolt tevékenységek pénzügyi háttere:

Az Alapítvány kuratóriuma 2018. év elején gyakorlatilag pénzügyi tartalék nélkül kezdte meg tevékenységét, mindössze 52.729,- Ft állt rendelkezésére.

Mór Városi Önkormányzat civil alapjára benyújtott és megnyert pályázatnak köszönhetően 2018. áprilisban 1.945.000 Ft forrást kapott a rendezvény és működési költségek fedezetére, amelynek - továbbá az évközben kapott támogatásoknak - köszönhetően a likviditását biztosítani tudta. Az önkormányzat civil alapjából kapott támogatásból az Alapítvány a pályázati célnak megfelelő működési költségekre ténylegesen 475.196,- Ft-ot használt fel, a tárgyévet követően 2019. január 31-én 1.469.804,- Ft-ot visszautalt az önkormányzatnak.

A Fejér Megyei Önkormányzattól az Alapítvány 200.000 Ft támogatást kapott egyedi kérelme alapján.

Az Alapítvány kuratóriuma 2018. közepén a móri és környéki vállalkozások körében adománygyűjtő kampányba kezdett, több mint 50 vállalkozást keresett meg levélben és személyesen. Ennek is köszönhetően alaptevékenységéhez és rendezvényeihez 687.000 Ft pénzbéli támogatást és 618.800 Ft természetbeni adományt kapott.

A Wekerle Napok rendezvénysorozat költségeit a Mór Városi Önkormányzat által meghirdetett „Közösségi összetartozás és kohézió erősítése Móron” pályázat keretében benyújtott ajánlatra kapott 2.260.000 Ft bevételből fedezte az Alapítvány, amelynek elszámolása és pénzügyi teljesítése utólagosan, 2019. január 30-án történt meg.

A kapott támogatásokon és bevételeken túl az Alapítvány kuratóriumi tagjai és önkéntes segítői az év során sok száz munkaórnyi önkéntes munkát végeztek, amelynek értékét a pénzügyi kimutatások nem tartalmazzák.

Az Alapítvány 3 fős kuratóriuma tevékenységért semmilyen juttatásban nem részesült, sőt, adományok nyújtásával segítette az Alapítvány tevékenységét.

A rendezvények és kitűzött célok megvalósításához a kapott forrásokat a kuratórium felelősségteljesen használta fel, azzal költségtakarékosan gazdálkodott. A pályázatokon kapott támogatásokkal 2019. január 31-ig teljes körűen elszámolt.



Wekerle Sándor Életművét Gondozó Kulturális és Tudományos Alapítvány

Az elszámolások 2019. évre áthúzódó lezárását követően 2019. január 31-én az Alapítvány 668.921 Ft pénzügyi forrással rendelkezett, amely a 2019. évi kiadások részbeni fedezetére és likviditásának fenntartására szolgál majd.

Tételes pénzügyi kimutatást a beszámoló 1. számú melléklete tartalmazza.

Az adományok listája a 2. számú mellékletben található.

Működés tárgyi és technikai feltételei:

Mivel saját helyiséggel nem rendelkezik, az Alapítvány kuratóriumi üléseit és munka megbeszéléseit a kuratóriumi tagok munkahelyei (K&H Bank, Ezerszó Bt.) által történt térítésmentes helyiséghasználat útján biztosította.

Mór Város Önkormányzata a Wekerle Napok szervezőbizottsága megbeszéléseihez az önkormányzat kistanácstermét bocsátotta térítésmentesen rendelkezésre.

A működéshez szükséges irodai szolgáltatásokat és technikai eszközöket (számítógép és internet használat, fénymásolás, sokszorosítás stb.) szintén a kuratóriumi tagok munkahelyei (K&H Bank, Ezerszó Bt.) térítésmentesen biztosították.

Az Alapítvány 2018. végén 2 db hordozható roll-up tájékoztató eszközzel rendelkezik, ezen kívül más tárgyi eszköz vagyona nincs.

Mór, 2019-02-06

Készítette:

Buza Ernő
kuratórium elnöke